
MAT 3210 – Lista de Exerćıcios 1

1. Calcule as seguintes integrais:

(a)
∫

senx
√

cosxdx

(b)
∫

lnx
x
dx com x > 0

(c)
∫

ln(x2)dx com x 6= 0

(d)
∫
x ln(x3)dx com x > 0

(e)
∫

lnxdx com x > 0

(f)
∫
x2ex

3
dx

(g)
∫
x7cos(x4)dx

(h)
∫

lnxdx com x > 0

(i)
∫

(lnx)2dx com x > 0

(j)
∫
ex
√

1 + exdx

(k)
∫
x5ex

3
dx

(l)
∫
e−xcosxdx

(m)
∫
x3cosxdx

2. Considere a função

f(x) =

{
x se x ≤ 0

senx se x ≥ 0.

(a) Calcule
∫ π
−π f(x)dx.

(b) Encontre a ∈ (−∞, 0) tal que
∫ π
a
f(x)dx = 0

3. Calcule a área das seguintes regiões:

(a) {(x, y) ∈ R2 : x3 − x ≤ y ≤ 1− x4}
(b) {(x, y) ∈ R2 : 0 ≤ y ≤ |x2 − 1| com − 2 ≤ x ≤ 3}
(c) {(x, y) ∈ R2 : x2 − 4x ≤ y ≤ 2x}.

4. Explique (sem calcular a integral) por que∫ e37

−e37
|x− x3|dx = 2

∫ e37

0

|x− x3|dx

5. Decida se a seguinte afirmação é verdadeira ou falsa. Justifique sua resposta.∫
2xdx =

2x+1

x + 1
+ c



6. Calcule o volume dos sólidos obtidos rotacionando as seguintes regiões ao redor do eixo
x:

(a) {(x, y) ∈ R2 : 1 + x ≤ y ≤ 1 +
√
x, com x ≥ 0}.

(b) {(x, y) ∈ R2 : 0 ≤ y ≤ lnx, com x ≤ 2}.
(c) {(x, y) ∈ R2 : 0 ≤ y ≤ cosx, com − π

2
≤ x ≤ π

2
}.

7. Calcule o volume dos sólidos obtidos rotacionando as seguintes regiões ao redor do eixo
y:

(a) {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ R2, com x ≥ 0}.
(b) {(x, y) ∈ R2 : 0 ≤ y ≤ cos(x2), com 0 ≤ x ≤

√
π
2
}.

(c) {(x, y) ∈ R2 : 0 ≤ y ≤ 4, y ≥ x− 1 com x ≥ 0}.

8. Encontre a fórmula de uma integral que expressa a área da superf́ıcie de uma esfera.

9. Prove que se f(x) ≤ g(x) para todo x ∈ [a, b], então∫ b

a

f(x)dx ≤
∫ b

a

f(x)dx.

10. Mostre que ∣∣∣∣∫ b

a

f(x)dx

∣∣∣∣ ≤ ∫ b

a

|f(x)|dx

11. Determine o domı́nio e a imagem das seguintes funções:

(a) f(x, y) = tg(xy).

(b) f(x, y) = 1
sen(x+y)

.

12. Determine o domı́nio, a imagem, e as curvas de ńıvel das seguintes funções. Faça um
gráfico dos domı́nios:

(a) f(x, y) = 1
xy

.

(b) f(x, y) = 1√
x2−y2

.

(c) f(x, y) = x2−y2
x−y . Esboce o gráfico desta função.

(d) f(x, y) = 1√
x2+y2

. Esboce o gráfico desta função.

(e) f(x, y) = x2 + y2. Esboce o gráfico desta função.

(f) f(x, y) =
√

e2 − x2 − y2. Esboce o gráfico desta função.

(g) f(x, y) =
√

x2 − y2.

(h) f(x, y) = e
x
y .

(i) f(x, y) = |x|
|y| .
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13. Calcule os seguintes limites ou prove que eles não existem:

(a) lim
(x,y)→(0,0)

sen(xy)x2

x2 + y2

(b) lim
(x,y)→(0,0)

2xy2

x2 + y2

(c) lim
(x,y)→(0,0)

2xy2

x4 + y4

(d) lim
(x,y)→(0,0)

2x2y2

x4 + y4

(e) lim
(x,y)→(0,0)

2x2y4

x4 + y4

(f) lim
(x,y)→(0,0)

x + y

x− y

(g) lim
(x,y)→(0,0)

x

x + y

(h) lim
(x,y)→(0,0)

ex

y

(i) lim
(x,y)→(0,0)

e
x
y

(j) lim
(x,y)→(2,2)

x4

|x2 − y2|

14. Determine se as seguintes afirmações são verdadeiras ou falsas. Justifique sua resposta:

(a) A função

f(x) =


sen(xy)x2

x2 + y2
se (x, y) 6= (0, 0)

0 se (x, y) = (0, 0)

é cont́ınua em (0, 0).

(b) A função

f(x) =


2xy2

x2 + y2
se (x, y) 6= (0, 0)

0 se (x, y) = (0, 0)

é cont́ınua em (0, 0).

(c) A função

f(x) =


2xy2

x4 + y4
se (x, y) 6= (0, 0)

0 se (x, y) = (0, 0)

é cont́ınua em (0, 0).
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(d) A função

f(x) =


2x2y2

x4 + y4
se (x, y) 6= (0, 0)

0 se (x, y) = (0, 0)

é cont́ınua em (0, 0).

(e) A função

f(x) =


2x2y4

x4 + y4
se (x, y) 6= (0, 0)

0 se (x, y) = (0, 0)

é cont́ınua em (0, 0).

(f) A função

f(x) =


x + y

x− y
se x 6= y

0 se x = y

é cont́ınua em (0, 0).

(g) A função

f(x) =


x

x + y
se x 6= −y

0 se x = −y

é cont́ınua em (0, 0).

(h) A função

f(x) =


ex

y
se y 6= 0

0 se y = 0

é cont́ınua em (0, 0).

(i) A função

f(x) =

{
e

x
y se y 6= 0

0 se y = 0

é cont́ınua em (0, 0).
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